

吉他的分类、挑选和保养方法

吉他是一种弹拨乐器,根据不同的结构和发声原理可以分为不同的类型。那么,你知道该如何挑选一把适合自己的吉他吗?接下来就一起看看吧。

常见吉他分类

古典吉他

古典吉他原名古典6弦琴,可以独奏、重奏,与交响乐队协奏等,是吉他家族中艺术性最高、适应面最广、最有深度、最受艺术界肯定的一类,和钢琴、小提琴合称为“世界三大经典乐器”。它同时具备钢琴的富丽堂皇与小提琴的优雅婉转,有“乐器王子”之称。学习古典吉他一般需要专业的培训,因为它对演奏技巧和姿势都有严格的要求,适合年龄较小或音乐天赋较高的儿童,或将吉他当作事业,需要进行古典演奏的人群。

民谣吉他

民谣吉他即我们平时最常见的弹唱吉他。民谣吉他没有古典吉他的庄重感,对技巧和姿势的要求也没有古典吉他严格,多以伴奏为主,比较随性。适合业余想学乐器,或喜欢自弹自唱、背着吉他去旅行的人群。

电吉他

电吉他是科学技术发展的产物,是普通吉他加上拾音器、效果器、音箱等附件组成的,其主要用于电声乐队的中声部填充、过门、间奏,有时会起领奏作用。电吉他的发声原理与传统吉他不同,它不以箱体的振动发声,而是运用电磁学原理,在琴身装上线圈,当吉他弦振动时,琴身中的导线会产生不同频率的电流,这些电流通过电子音箱还原,就成了电吉他的声音。电吉他需要插电,设备相对复杂,对环境和技巧的要求高,适合喜爱摇滚或是专业乐队的人群,建议初学者不考虑电吉他,而是先从民谣吉他进行过渡。

弗拉门戈吉他

弗拉门戈吉他是一种具有典型西班牙民族特色的吉他,风格较为粗犷。在外

观上,弗拉门戈吉他比古典吉他更薄,制作所用材料也大不相同。由于起步晚,真正的弗拉门戈吉他和演奏者在国内很少见到。

挑选时的细节

封闭弦钮

在挑选吉他时应选择全封闭弦钮。如果是开放弦钮的吉他,一般质量不会太高。封闭弦钮不易进灰尘也不易损坏,跟开放弦钮相比跑音概率更低,但造价会相对贵一些。

颜色图案

在挑选吉他时可以选择能够看见木纹的吉他。如果你在选购吉他时,发现吉他的颜色很深,或是吉他的面板上画有很多图案,那么很有可能是厂家为了掩饰面板的瑕疵而故意为之的,这时候就应该更仔细地观察,以免买到质量不过关的吉他。

面板材质

一般情况下,优质吉他的面板用料会十分讲究,并且都会有相关标注。如果是新手选择入门吉他,可以主要看这些地方的用料是否标注:指板、面板、侧板、背板。而一般会用到的木材则是玫瑰木、云杉、桃花心木或沙比利。单板则是由一整块自然木头制作,价格昂贵,新手不必追求单板。

弦距

在挑选吉他时可以观察一下弦与弦之间的距离是否均匀,弦与指板的距离是否合适,如果太高会不好按,太低则会出现杂音。

音色

新手挑选吉他时最主要的就是听吉他的声音是否清楚、是否有杂音。可以先听分解和弦,再听扫弦。

吉他保养方法

防止碰撞

可以购买一个放吉他的架子,保证弦钮不容易被碰倒或者摔倒而走音,如果外出活动需要携带的话,为了避免磕碰,则必须配琴套,切不可在不使用时随意乱放,一定要



把吉他放在不容易碰倒的地方。

清洁

可以用干净的湿润细布或麂皮轻轻擦拭吉他表面。如果是高品质的吉他,它的外漆一般会非常敏感,酒精、柠檬酸、汗水等都会对漆面造成不良影响,所以要尽量保持吉他表面干燥,弹奏结束后需要将汗渍擦拭干净。

适当松弦

如果一段时间不弹吉他,则需要将琴弦拧到半松半紧的状态。因为琴弦如果长时间处于绷紧的状态,会导致指板变形,从而影响音准。但也不能过松,以免吉他因失去拉力而变形。

存放

吉他在阳光下长时间曝晒会导致木质干裂,所以平时要将吉他放在接触不到阳光的地方,但也不能过于潮湿,以免木质受潮。

(本报综合)



怎样才能不浪费食物

■ 贾彬彬

时下,随着气温越来越高,家里的剩饭菜开始让人发愁。有人认为剩饭菜吃多了对身体不好,但丢了又浪费。那么,怎么做才能不造成浪费呢?又该如何处理剩饭菜?

1. 尽量按照食量做菜,尽量吃新鲜的。

尽量每天都买新鲜的蔬菜,不要长时间存储饭菜;每次买菜做菜都不要买太多,做到刚好够吃,不长时间存储,减少浪费。

2. 提前分装,冷藏保存。

每次做菜前,把菜提前分装到保鲜盒或者餐盒里,密封保存,或用保鲜膜包裹,放在冰箱里冷藏保存。

3. 吃不完的剩饭菜,及时冷藏或者冷冻保存。

建议大家剩饭菜冷藏的时间不要超过2天;如果保存时间需要超过2天的,放冰箱冷冻室保存。

4. 剩饭菜重新食用,一定要充分加热熟透。

半熟蛋类食物、凉拌食物、贝壳和蟹类食物本身更容易被细菌污染,尽量不要剩。热食第二天拿出来吃,一定要充分加热熟透后再吃。



古代胡椒为什么堪比黄金

对于现在的家庭来说,胡椒是一种常见的调味料,但是很多人可能并不知道,在古代,胡椒是罕见食材,价格甚至与黄金相当。

在唐朝代宗时期,宰相元载独揽朝政十多年,大肆搜刮民脂民膏,最后被查封家产的时候,从他家里查出了胡椒800石。在当时,800石胡椒的价值能供长安百万市民享用一辈子,可见胡椒的珍贵程度。

胡椒气味芳香,口感辛辣,原产于东南亚,经丝绸之路到达西域,再过河西走廊出现在中原。由于从事贩卖的商人多为胡人,因此古人把这种香辛料称为胡椒。在那时,运输极为艰辛,所需要的人力、物力无法想象,所以在高昂的运输成本之下,胡椒的价格一路飙升,甚至超过了黄金,成为了达官贵人的“宠儿”,普通百姓想享用几乎是不可能的事。

直到明朝时,胡椒的价格才略有下降,但经济地位依然不容小觑;明末,海南和云南等地开始种植胡椒,这些胡椒质优量大,减少了运输和流通环节,逐步挤占了进口胡椒的市场,才逐渐降低了胡椒的价格。

如今,胡椒是我们厨房里的“常客”,不仅满足了国人对美食的不懈追求,也承载了从古至今积淀的文化价值。

(本报综合)



“碳达峰碳中和”知多少

■ 雷晓玲 杨延梅

协办 | 重庆市科学技术协会
重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室

问:如何低碳旅行?

答:一是针对旅行目标提前做好功课。为了避免出现高消耗碳的情况,要对旅行目标提前做好功课,包括旅游点是否存在过度开发,是否为旅游的热点地区等。二是规划行程。为了避免在行程上出现碳消耗量过高的情况,要把整个行程进行一个规划,把

消耗碳高的行程尽量压低。三是预订低碳酒店。在预订酒店的时候,要注意酒店是否环保,是否能够回收垃圾,是否使用再生资源,以及是否有酒店旅游可持续发展计划或者政策。四是减少一次性用品的使用。尽量减少一次性筷子、牙刷等的使用。五是减少垃圾产生。旅行过程中难免产生垃

圾,除了把垃圾放到指定地点以外,还应该注重减少垃圾的产生。

问:什么是低碳的休闲娱乐方式?

答:低碳的休闲娱乐方式是指低能耗、低污染、低排放的新型居民休闲娱乐方式。我们普通民众能够接触到的休闲娱乐方式之一是体育运动,例如慢跑、健身等运动。